
  

GST Hindi update on revocation of GSTIN after Appeal/ High Court order. 

  

इस अपडेट में हम आपको कर्नाटक जीएसटी विभनग द्वनरन जनरी वकये गए  Circular GST No  01/2022-23 

विर्नांक 02 जूर्, 2022 के बनरे में जनर्कनरी िेंगे।  इस circular के  उन्ोांरे् 90 विर्ोां के बनि भी GST रवजस्ट्र ेशर् 

कन revocation कैसे कर सकते है इसके बनरे में जनर्कनरी िी है।  90 विर्ोां के बनि revocation केिल 

Appellate  Authority order/ High Court orders के  मनध्यम से ही कर सकते है इसकन procedure उन्ोांरे् 

अपरे् circular में समझनयन है। 

Section 29(2)(c) of CGST Act  के अरु्सनर, GST officer  वकसी व्यक्ति, वजसरे् 6 महीरे् से अविक समय 

कन GST Return को फनइल र्ही ां वकयन  है, उसकन  Registration रद्द कर सकतन है, और िो वकसी भी 

retrospective date यन current date, उसे ठीक लगे, उस date  से  Registration रद्द कर सकतन है, 

िह Taxpayer वजसकन रवजस्ट्र ेशर् GST officer  द्वनरन रद्द कर वियन गयन है, िह उस रवजस्ट्र ेशर् को फॉमा GST 

REG-21 द्वनरन revocation के  वलए ऑर्लनइर् GST Portal  पर आिेिर् कर सकतन है। 

 Revocation के वलए  आिेिर् GST Registration Cancel होरे् के  र्ोवटस प्रनप्त होरे् के 30 विर्ोां के भीतर 

िनक्तिल करर्न आिश्यक है। परनु्त इसे कुछ condonation of delay के सनथ में 60  विर् में Joint 

Commissioner  को  तथन 90 विर्ोां  मैं कवमश्नर को apply कर सकतन है।  ऐसे टैक्सपेयर, जो इर् 90  विर्ोां में 

भी Revocation के वलए आिेिर् र्ही ां करते है, उर्के वलए वफर Revocation  के वलए ऑर्लनइर् पोटाल पर 

आिेिर् र्ही ां वकयन जन सकतन है। इस क्तिवथ में ऐसे taxpayers को  Appellate  Authority / High Court की 

शरण में ही जनर्न पड़तन है। 

 90 विर्ोां के बनि कैं वसल वकये गए Registration को Appellate  Authority order/ High Court orders द्वनरन 

पुर्ः  शुरू कररे् के वलए GST  पोटाल पर कोई  electronic module र्ही ां है।  

इस सांिभा में इस अपडेट के लेिक कन कहर्न है वक  हमें भी इस बनरे में बहुत मुक्तिलोां कन सनमर्न करर्न पड़न 

थन। SGST वडपनटामेंट में Appellate authority रे् ही follow up करके concerned circle से हमनरे रवजस्ट्र ेशर् 

को पुर्ः  शुरू करिन वियन थन। परां तु CGST वडपनटामेंट में appellate authority की फैसले के बनि इसे  िोबनरन 

शुरू करिनरे् की प्रवियन बहुत लांबी है।  पहले वडिीजर् ऑवफस रेंज से िेरीफनई करतन है वक इस पनटी के कोई 

बकनयन रनवश तो र्ही ां है। उसके पश्चनत िह कवमश्नर को वलिते हैं वक  इस रवजस्ट्र ेशर् को पुर्ः  शुरू कररे् की 

इजनजत िी जनए।   इसकी permission  वमलरे् के पश्चनत िह विल्ली में  इसको  िोबनरन शुरू कररे् के वलए 

वलिते हैं तथन यह रवजस्ट्र ेशर् िहनां से वफर से शुरू वकयन जनतन है।  इस सब प्रवियन में कनफी समय लग जनतन है। 

अब 90 विर्ोां के बनि रद्द वकए गए GSTIN के Revocation के वलए  एक Module विकवसत और परीक्षण वकयन 

गयन है। वजसकी सहनयतन से  Appellate  Authority order/ High Court orders द्वनरन पुर्ः  GST 

Registration कन Revocation वकयन जन सकतन है। 

इसके वलए taxpayer को Appellate  Authority order/ High Court orders के सनथ GST Office में लेटर 

िेर्न होगन और GST अफसर GST Pro portal पर Registration Request> Approve Revocation 

Request> Revocation after Appeal  / High Court Order पर जनकर रवजस्ट्र ेशर् को revoke  कर सकते 

हैं। इसमें GST अफसर को Appellate  Authority order/ High Court orders की PDF File को पोटाल पर 

upload करर्ी होगी, और यह कनयािनही GST अफसर के digital  Signature  से ही की जनएगी। यवि इस 

module में कोई वशकनयत है, तो अविकनररयोां को GST Pro  पर वशकनयत िजा करिनर्ी होगी। 

  



कर्नाटक वडपनटामेंट द्वनरन जनरी वकयन गयन यह सकुा लर बहुत ही महत्वपूणा है क्ोांवक कनफी सनरे taxpayer  जो 

की Appellate  Authority order/ High Court orders के ऑडासा आरे् के बनि भी रवजस्ट्र ेशर् को शुरू र्ही ां 

करिन पन रहे थे और जैसन वक हमरे् ऊपर भी बतनयन है वक यह प्रवियन बहुत लांबी है। परां तु अभी इस र्ई प्रवियन 

से अब taxpayer अपर्न रवजस्ट्र ेशर् पुर्ः  शुरू करिन सकते है और taxpayer जल्दी से अपरे् आगे के ररटर्ा भर 

कर अपर्न व्यनपनर चनलू कर सकते हैं। 

 


